

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

A csehek.

Bármint is ítéljük meg a csehek közjogi kívánságait, azzal tisztában van mindenki, hogy Staniek ur boszúsága rég ismert cseh komédiáskodás. Minthogy az efféle cseh pimaszkodásnak egyes elvétett esetekben volt némi sikere, azért azt minden alkalmas és alkalmatlan időpontban megismételik Nepomukék. Különös jelentőséget az ilyen műkedvelői politikai kísérleteknek sohasem tulajdonítottak, legkevésbé nálunk, Magyarországon, ahol legfeljebb mosolyogtunk rajtuk.

Ma azonban az idők megváltoztak és a világháboru keretében Staniek és társa taktikája más szint ilt: ez a taktika nemcsak egy állam léte, hanem a magyar szent korona országainak egysége ellen irányul és azokból a szemtelen rugdalozásokból meríti merészségét, melyekkel az ántánt népeket boldogítani ígérő alszenteskedése az egész világ nyugalma felborítja, noha a harctereken szenvedett kudarcai az efféle rugkapalozásokat csak nevetségessé teszik.

A cseh népképviselők orcátlan követelőzéseikkel két célt szolgálnak: a monarchiának akarnak kellemetlenkedni és jól esik nekik, egyuttal az ellenséges külföldnek mintegy fényjeleket adni arról, hogy mennyire együtt éreznek vele.

Mindkét motívum fölött le vannak zárva az akták, felesleges reájuk több szót vesztegetni.

Mindenesetre a cseh képviselők fesztelensége csalódást okozott mindent, ahol azt hitték, hogy engedékenységkel a csehek gyengéd kedélyére lehet hatni. A hála épepséggel nem kellendő cikk a radikális cseh táborban.

Hogy a csehek államfelforgató főrekvésseikkel soha még a legcsekélyebb sikert sem fogják elérni, arra nézve kétség nem forog fenn. A magyar képviselőháztól olyan rendreutasítást kaptak, mely minden bakafántoskodástól elvehetné a kedvüket, ha nem volnának csehek. De Auszriában is erélyesen tiltakoznak tulkapásaik ellen: a monarchia nem azért viseli ezt a véres védekező háborút, hogy a csehek felemelt kezekkel kapkodhasanak a peccenye után, mely nem az ő számokra sül.

Harctéri és politikai események.

Megtörtént tehát a világra szóló óriási forderejt esemény. Az orosz óriás össze roppant. Tehetetlenségében egy darabig önmagát marcangolta, zuzta, vérezte. Azután föleszmélt s végső erejének megfeszítésével belekiáltott az örületes világháboru zajától vonagló világűrbe:

— Megálljatok hatalmasok! Vigyázzatok, nehogy úgy járjatok mint mi. Részükről a háboru befejezést nyert. Titeket is felszólítunk a fegyverszünetre és az általános békére, mert mi már belefáradtunk a világpusztításba; — mi már többé nem leszünk egyetlen puskalövést sem. Elhagyjatok, megcsaltatok, részvét nélkül néztétek, mint omlék össze nagy birodalmunk hatalmas épületének minden pillére. Kihasználjátok minden erőnket, igénybe vettétek minden áldozatkészségünket. Kiszivtátok a vérünket, áldozatul dobtatok bennünket az iszonyatos vérontás örületének. Imé itt állunk keresztre feszítve, megtörve, de felemelt fővel s azt kiáltjuk:

— Eddig és ne tovább! Eljött a népuralom, a tömeg, a munkáskezek uralmának ideje. Aki békét akar, az társuljon mellénk! A tömegek, a munkáskezek millióihoz szólunk: békét az egész világnak! A háboru örjögöit pedig hagyjuk magokra, miglen öntestüket marcangolják szét! Ez a veleje Uljanow Lenin, az orosz népbiztosok elnöke és Trockij a külügyek népbiztososa által a hadviselő országok né-

pelhez kibocsátott manifesztumnak. Azt kérdezik a népektől, megengedik-e, hogy elejtsék a békének azt a lehetőségét, amelyet az orosz kormány megnyitott.

A felhívás nov. 29-én érkezett meg a német és az osztrák-magyar löhadiszállásra. Valósággal megrázó az a hang, amellyel Lenin és Trockij az orosz nép nevében bejelentik a béke tárgyalások megkezdése iránti óhajukat,

Ők először angol, francia, olasz, japán és északamerikai szövetségesekhez fordultak. De ezek elutasították őket s csak az osztrák-magyarok fordultak hozzáik és a semleges hatalmakhoz.

A német birodalmi kancellár gróf Hertling még csütörtökön megadta a birodalmi gyűlés színe előtt a döntő választ: az orosz kormány békeajánlata alkalmas alapul szolgál a béke megteremtésére és elfogadható.

Gróf Czernin külügyminiszterünk ugyanaznap közölte az orosz köztársaság kormányával, hogy a haladéktalan fegyverszünet és az általános béke érdekében kész megkezdeni az orosz kormány által javasolt tárgyalásokat. A mlk ezután történtek, azok már mint érett gyümölcs, önként hullottak a kezeinkbe.

Az orosz csapatokat mindentűnzen rendelik haza. Franciaország, Macedónia földjén nem harcol tovább az orosz. Az orosz front katonáinak részleges haza szállítása kezdetét vette s a hivatalos béke tárgyalások december elsőnapján megkezdődtek. Krylenkó orosz főparancsnok megbízottai nov. 30-án már a német vonalakra érkeztek. A német főparancsnok a német északi hadsereg főparancsnokát Lipót bajor herceget jelölte meg mint meghatalmazottat a tárgyalások felvételére. Addig is azonban, mig ezek megkezdődhetnének a központi hatalmak megbízottai az orosz küldöttekkel öt napos előzetes fegyverszünetre léptek.

Természetes, hogy az entente hatalmak most sem akarnak tudomást venni az egész dologról. Követeiket vissza rendelték azonban Szentpétervárról, ami azt jelenti, hogy tudják ők azt nagyon is, miről áll itt a szó; de igazi urakhoz méltóan úgy tesznek, mintha, nem látnának és nem hallanának semmit.

A „MODIANO CLUBSPECIALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma
1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. **30 fillér.**
Minden könyvecskén rajta a védjegy



és a gyáros aláírása

Modiano

Amde az orosz kormányt ez az eljárás nem hozta ki a sodrából. Még az sem, hogy minden további segítség megvonását, a nyújtott kölcsönök beszüntetését és felmondást helyezték neki kilátásba. Lenin kijelentette, hogy ez esetben Oroszország kimondja az államcsődöt, amikor minden angol, francia, japán és amerikai követelés megszűnik.

Az események rendkívül gyorsan érlelődnek. Rendkívül nagy fontosságú történelmi események játszódnak le óráról-órára. Nem lehetetlen, hogy a tárgyalások sikeres bejegyzése esetén hadifogjaink kicserélést még ez évben megkezdik.

Mig ezek az események a keleti front képét teljesen megváltoztatták, még mindig nem érkezett hír arról, hogy Románia milyen magatartást fog tanúsítani. A románok kétségeiennél a legrosszabb helyzetben vannak mert el vannak vágva az egész világtól s e mellett az oroszok kegyelmére vannak utalva. Az oláhok is felmondhatják: Sose tettünk nagyobb bolondot, mint mikor az ententének beugrottunk s magunkat is tönkre tettük!

A harcterek képe nemsokára újból meg fog változni. Ausztria-Magyarország hadereje nemsokára újabb elhelyezkedést fog nyerni.

Az entente most Olaszországban akarja felvenni a döntő küzdelmet. Nagyarányu döntő offenzívára készül. Hirdeti, hogy az áruló Oroszország helyett hatalmasabb erővel fogja pótolni elvesztett szövetségét.

A delegációk hétfőn ülnek egybe. A belpolitikában nagyobb esemény nincs. Wekerle tegnapelőtt ő felségének előterjesztette a választójogi javaslatot és a belpolitika fontosabb kérdéseit. A ház a delegációk alatt nem tart üléseket.

Az oroszok békekezdeményezése.

Keleten kel fel a nap: a béke hajnala orosz tájékon pirkad.

Három hosszú esztendőnél tovább tart már az emberek mészárlása, negyedik éve szenved már az emberiség kínokat, miket a valóságban nem, csak az álmok illúziónyomása alatt tudunk elképzelni s most, amikor testi és lelki marcangolásoktól gyötörve, minden szenvedés iránt elfáradtá, szinte érzéketlenné tett a kiméltelen csapások végtelen, folyton ismétlődő, soha meg nem szűnőnek látszó sora, most, amikor már csak az Istenbe vetett rendíthetetlen hit képes a reménynek egy-egy félnéken átszűrődő halvány sugarával kedélyünk nyomottságát némileg enyhíteni: most végre hajnal hasad keleten, most kezd derengeni.

Győzelem! Mily mámorba ejtő, kéjes érzelmek! Legyőzni az álnok ellenséget, aki gázolni akar tulajdonban, jogokban, szabadságban: az igazság diadala. De amint ez a gondolat lelkesítette több, mint három éven át derék, vitéz katonáinkat és buzdította kitarásra polgárainkat, épp úgy varázsolt délibábot az antánt vitéz férfiai elé, akik — mint a gyermek a szivárványt — követték, üldözték, hogy elérjék.

Amint egyszer megindult a háború, ez az esztelen futkosás a győzelem után több volt már ábrándnál: kényszerűséggé vált, mely elől csak teljes önfeláldozással térhetnének ki. Ki vállalná a nagy felelősséget az elpocsékolt javakért, a patakokban folyó vértől, melyet a telhetetlen háborús moloch elnyel, ha a lelketlen játék sikert, fényes sikert nem eredményez? A meggondolatlanoknak könnyű volt megindítani a véráradatot, most csak a saját testükkel állíthatnák el. Ezért kell nekik a teljes győzelem, melyet elérni nem tudnak, sem hatalmas seregeikkel, sem intrikáikkal, sem népeiket ámitó, csillapító frázisaikkal. Ringathatják tehát tovább magukat az álmok világában, hol a győzelem fáklyája világít nekik, hol a győzelem ábrándja elhallgattatja sokat zaklatott lelkiismeretüket és ahol véráztatta földeken babérokat szedhetnek, melyeket a valóság ridegen megtagad tőlük.

Az álmok világából az orosz kolosszus veri fel őket. Az orosz meg akarja ejteni a végleszámolást. A szószátyárkodások ideje lejárt, csak rideg tényeké a szó. Reményekkel, biztatásokkal, ferdítésekkel győzni nem lehet. Megfékezhetlenül tör ki a valóság, melynek dörgése tulharsog minden fecsegést.

Hiába reménykednek az antánt állam férfiai az amerikai segítségben. Azóta, hogy Oroszország megszűnt a háboruban tényező lenni, csak egy lehetőség kínálkozik nekik, kibontakozni a háborúból: a békekötés, győzelem nélkül. S ha ők — érthető okokból — fázna ettől a gondolattól, most már rövid idő alatt rá fogják őket bírni erre az események sulya és saját népeik békevágya, melyet hasztalanul erőlködnek elfojtani.

Szószék és katedra.

Senkinek a milliókra annyi befolyás nem adatott, mint a lelkészeknek és tanítóknak. Egész életük a néppel való legszorosabb kapcsolatban telik le. Minden bajukban ők a megértői és a gyámoltói s erkölcsi és értelmi világának hivatásos gondozója által minden igaz pap és rátermett tanító a nép atyjának sokat mondó címével büszkékedhetik.

A nemzet mai válságos helyzetében és a hetedik hadikölcsön sikere iránt való reményükben éppen ezért mint valami nagy megnyugvásra gondolunk a lelkészi és tanítói karra, a megbecsülés és a bizalom, mellyel a milliók tekintete a falvak e két érdemes alakján csüng, szinte kimeríthetetlen erkölcsi tőkét jelent, ami a jó ügyek szolgálatában még mindig bőségesen ontotta kamatait s amiről erősen hisszük, hogy üdvös hatásával a hetedik hadikölcsön sorsában is eredményes szerepet fog játszani.

A szószék és a katedra a legkövetlenebbül tudnak szólni az érzésekhez is. Ha a pap és a tanító apostolává szegődik a hetedik hadikölcsön ügyének, nincs az a fásult, vagy konok lélek, aki át ne érezné és meg ne értené, hogy a hetedik hadikölcsön sorsával egy és ugyanaz a ma-

gyar nemzet egész háborús sorsa, mert még katonáink páratlan magatartása mellett is a végleges győzelmet csak úgy szerezhetjük meg a nemzet számára, ha a további harci sikerek főfeltételét, a leggondosabb ellátást a hadikölcsön minden előzőt felülmuló eredménye által biztosítani tudjuk a hadseregeknek.

Bizalommal nézünk szerte az országban minden szószékre és katedrára és várakozásteljesen lessük a buzdító szavakat, melyek e pillanat leghazafiasabb kötelességének, a hetedik hadikölcsön nagy jelentőségének tudatára ébresztik a nemzetet.

Az antánt egységessége.

A tizenkettedik Isonzó-csatát, melyet Olaszország ellenünk tervezett, mikor a pápa békeajánlattal fordult a hatalmakhoz, a magyarok, osztrákok és németek hajtották végre. És ma csapataink a velencei sikságon állanak. Minő hatalmas fordulat! Hogy a vereséget nem tehelik jóvá angol és francia csapatok, azt tudja Olaszország, de tudják Angol és Franciaországban is. Azt is tudják ott, hogy a katonai súlypontnak keletről nyugatra és délre való eltolódása következtében minden divízió nélkülözhetetlen a nyugati fronton. Francia katonai szakírók már kifejezésre is juttatják aggályaikat, hogy az olasz front segélyezésével az antánt főfrontja veszélyeztetik, angol lapok pedig követelik, hogy az Olaszországgal való gondoskodás ne menthesse fel az angol és francia hadvezéreket saját frontjukért való felelősség alól, mert ennek továbbra is a főfrontnak kell maradnia.

Az antánt hadviselésének egységességét három éven át nem tudták létrehozni. Létre fogják-e hozni a negyedik esztendőben? Köve hisszük. A haditanács, mely havonként Versaillesben összeül, aligha fogja nyélbe ütni. Az egységes hadviselés hiányának okát mélyebben kell keresni, mint alakításokban: az oka tulajdonképpen az antánt hadicéljainak különféleségében rejlik és ennek következtében mindegyikük a maga útján halad. Ugyanakkor, amikor délen az olaszok frontját benyomjuk, angol érdekekért; az olaszok saját külön háborút folytattak, míg most elvesztették, — egyedül csak a franciák ismerték fel az egységes front szükségességét és cselekedtek is aszerint, — ami merhetetlen áldozatokba került nekik. Minden jel azonban arra vall, hogy az egységes front megteremtéséért folyó hallatlan erőlködéseik terheit tovább vállalni nem tudják, nem akarják. »Ha az egységes front csakugyan meg van már, miért nem bocsáthatta el Franciaország öreg évfolyambeli katonáit?« kérdezte néhány nap előtt Teigner szociálista képviselő a francia kamarában.

Erre a kérdésre a 'versaillesi haditanács sem fog választ adhatni, annál kevésbé, minthogy az nem egyéb újabb »bluff«-nél, mellyel az antánt vezérei port akarnak hinteni a népek, különösen pedig az annyira szenvedő francia nép szemébe.

STERNBERG HEGEDÜ
hangja páratlan!
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30.—
Hangverseny hegedű, mesés
jóhangu K 60.—
Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

Hadikölcson jegyzések.

A Hajdumegyei Takarékpénztárnál a VII-ik hadikölcsonból a következő jegyzések történtek: Botos József Hajduszovát 25,000, Dr. Simon József 10,000, Hajdumegyei Takarékpénztár 10,000, dr. Wohl Lajosné Sallvásvárad 7,000, Ref. lelkészgyámintézet Hajduszovát 5,000, ifj. B. Kis Gáborné Kovács Margit 4,000, Helyi László 3,500, Bocskay szobor-alap 3,000, Lengyel Imre 3,000, Tóth Lidia 2,000, Kis Zsófia 2,000, Szálkay Gerzson 1,000, Kósa Vince Hajduszovát 1,000, Hajduszovát ref. egyház Hajduszovát 1,000, Pongrácz Géza Püspökladány 1,000, özv. Rozsyal Istvánné 1,000, Kunkli Imre 1,000, Széke Mária Hajduszovát 500, id. Sarkadi Iréné Hajduszovát 400, Horváth Sándor és neje 400, Parti István Hajduszovát 300, id. P. Nagy Lajosné Hajduszovát 250, Török Mihály 200, Szűcs Bálint 200, Cs. Tur Sándor Hajduszovát 200, Varga Sámuel 200, Róth József Püspökladány 200, Róth Béni Hajduszovát 100, Zagyva János Hajduszovát 100, Varga Istvánné Hajduszovát 100, Kemecey Lajos 100, Nagy Károly Püspökladány 100, Horovitz Farkas Hajduszovát 50, Püspökladányi elagott iparosok egylete 50 korona.

Gazdasági bank részvénytársaságánál a VII-ik hadikölcsonre következők jegyzetek: Gazdasági bank saját tőrcájára 30,000, özv. Sturcz Jánosné 20,000, Márton Lajos 2-ik tízed 10,000, Kalocsay Gusztáv 5000, Magyar Sándor idős 5000, Áron Lajos 5000, Weinberger Gábor 2000, Gyártás Imre 2600, Tolnai Dániel Debrecen 2000, Kovács Gábor szolgabíró 1000, Márton László 1000, Huzti Sándor 500, Grünberger Adolf 500, Radóczky Mihály 400 koronát.

A Hajduszoboszlói Takarékpénztárnál a VII. magyar hadikölcsonre a mai napig a következő jegyzések történtek: H. Szoboszlói takarékpénztár 100,000, S. Kovács Gábor 1000, Szilágyi János 3800, Göncöl Lajos 1000, Végh Józsefné 5000, Király József 1000, O'áh Imre 9800, O'áh Erzsébet 8000, Rózsa Gergely 2000, G. Tóth Mihály 5000, Nagy József 8000, Márton Ferenc 500, Cseke Máté 1000, Dr. Malatinszky József 1000, Rácz Gábor 1000, Márton Erzsébet 200, Márton Margit 100, Dr. Dajka Ambrus 2000, Hajduszoboszló város 7000, Horogh Sándor és neje Kovács Lidia 4000 korona.

HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— A **Gazdakör igazgatósága** és választmányja no. 25-én Czeglédy József földbirtokos elnöklété alatt népes gyűlést tartott. Demjén Ferenc ref. lelkész lelkész szavak kíséretében ajánlotta áldozatkész támogatásába városunk gazdálkodó és munkás közönségének a mezőgazdák és mezőgazdasági munkások árvái és özvegyei felsegítő alapja javára szolgáló gyűlést. Az előterjesztést az ülés magáévátelte és 80% gyűjtőívét azonnal átvettek gazdáink. Elnök indítványára a jövő évi közgyűlési jan. 27-re tűzte ki az ülés, amikor a számadás vizsgálatról is jelentést keli beadni. Ugyakkor lesz betöltve

az elnöki állás is. A számadásvizsgálatra bizottság küldetett ki Márton János elnök vezetésével. Kis János a városi közéleti körök tapasztaltak miatt heves interpellációt intézett az elnökséghez, amit tudomásul vettek.

— **Rásó Gyula halála.** 82 éves patriarkai korban hunyt el Debrecenben Hajdúvármegye köztisztviselőiben álló nyugalmazott alispánja Rásó Gyula kir. tanácsos. 22 évi alispánvárosa alatt mint nagy munkarejű, erélyes vezető ismerte meg a vármegye közönsége, aki mindenekfelett hivatali kötelességeinek, a köz- és egyházi ügyeknek és családjának élt. Alispánvárosa alatt épült a legtöbb vármegyei kőút és helyi érdekű vasút. A hajduböszörményi Bocskay-szobor felállításának munkálataiban is tevékeny részt vett. Hosszu időközön keresztül volt egyházmegyei gondnok. Haláláról a vármegye közönsége és tisztikara gyászjelentést adott ki. Temetése a vármegyei székház díszterméből rendkívüli részvét mellett történt. Dr. Baltazar Dezső püspök imája. dr. U. Szabó Lajos és dr. Czeglédy Mihály vármegyei főügyész bucsubeszédei után átadatott az anyaföld nyugalmanak.

— **Hajduszoboszló város képviselőtestülete** ma délelőtt 10 órakor, a város háza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: Dr. Balázs Endre ügyv. orvos kérelme családi pótlékának megállapítása tárgyában. Szálkay Gerzson kérvénye malom telkének megvétele tárgyában. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának határozata a létesítendő új dögtér kijelölése tárgyában. Ugyanannak határozata Farkas Bálint háborús segélye tárgyában. Ugyanannak határozata közellátásra szoruló gabonaszükségletének beszerzésére 225,000 korona függőkölcsön felvétele tárgyában hozott képviselőtestületi határozatra. Alispán rendelete Dede Gábor díjnok ruházat beszerzési segélye tárgyában. Alispán rendelete Szél József díjnok ruházat beszerzési segélye tárgyában. Alispán rendelete Kátai Jánosné illetőségének megállapítása tárgyában. Tisztügyész előterjesztése a »Szivos«-féle ház bérbeadása tárgyában. Soós Gábor kérelme a telke mellett elhuzódó terület megvétele iránt. Városi tanács előterjesztése a hadikölcson jegyzése iránt. Küldöttségi jelentés a legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékének megállapítása tárgyában. Alispán intézkedése a folyó évben kilépő választott városi képviselők helyeinek választás utján való betöltése iránt.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Vári Mihályt a hajduszoboszlói kir. adóhivatalhoz kinevezte.

— **Házasság.** Szabó Márton ref. tanító nov. 24-én házasságra lépett özv. Kuhn Jánosné Malin Mária urnóval Stószon.

— **Ismét termelhetünk dohányt.** Hajduszoboszló város közönségének régi óhaja teljesül, amikor hivatalos helyről nyert értesülés szerint a dohánytermelés a helybeli birtokosok részére újból megengedtetett. A város fog intézkedni az engedély levek kiállítására és a szükséges tennivalók dolgában.

— **Elkobozzák a háztartások főlegesei** élelmiszerkészletét. Hadik János gróf közéleti miniszter rendeletet intézett az összes városokhoz és vármegyei törvényhatóságokhoz és ebben tudatja, hogy

revizió alá veszi az átvevő bizottságok működését, mert azok nem állnak hivatásuk magaslatán, de egyébként is lassan dolgoznak. Elrendeli a miniszter, hogy az átvevő bizottságok kutassák fel a főlegesei élelmiszerkészleteket, azonkívül a hatóságok állítsanak bizottságokat, melyek hátról-hátról kutassák ki a háztartások élelmiszerkészleteit és a legcsekélyebb főlegesletet is minden ellenszolgáltatás nélkül vegyék el.



— A 33-ik Jótékonycélu Államsorsjáték huzása már december 6-án lesz. Főnyeremény 200,000 korona készpénzben.

— **Pénz nélkül gramofon lemezt csak a »Wagner-Hangszerkirály«** Budapest, József-körút 15. szállít. 6 darab törölt, elhasznált vagy megunt régi lemezt egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

5971—1917. klg.

Hirdetmény.

Felhívom azon nem termelő, de állattartó gazdákat, továbbá azokat, akik Hajduszoboszló város részére az ellátatlanok élelmiszerének biztosítása céljából adták el terményeiket, hogy ezen termények után esedékes korpamennyiségnek a Korpaközpontra leendő igényelhetése végletti összeírás céljából Márton József püspöki pénztárnok urnál december hó 10-ig okvetlenül jelentkezzenek, ahol is az állattartók a háztartásban részesülő családtagok figyelembevételével a tényleg birtokukban levő tehén és sertés számához képest, de legfeljebb 2 drb tehén és 2 drb a vagyis összesen 4 drb felnőtt állat részére kaphatnak korpát.

Azok a termelők, akik terményeiket a Haditermény r.-t.-nak adták el, jelentkezésre ezen alkalommal jogosítva mincsenek.

Hajduszoboszló, 1917. nov. hó 30.

Dr. Fekete László
polgármester.

VISZKRETEGSÉG

Sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti

Barna zsir. Nincs szaga, nem piszkál.

Mindig eredeti pecsétetes Dr. Flesch-félét kérjünk. Próbátégely 1-60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára Győr.

7812—1912, szám.

Hirdetmény,

Közhirre teszem, hogy az 1917. évi III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kivételsi főrajstromot 1917. évi november hó 29-ik napjától 1917. évi december hó 7-ik napjáig terjedő 8 napon át a városházán az

adóügyi jegyző irodájában közszemlére kitemtem, ahol az érdekelt adózók azt a közszemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik s esetleges észrevételeiket megtehetik.
Hajduszoboszló, 1917. nov. 29.
Székely József ad. jegyző.

Huzás már 1917. december hó 6-án.
Ezen XXXIII. magyar királyi
jótekonycélú államsorsjáték
főnyereménye 200,000 korona készpénzben.
Az összes nyer.összege 475,000 Ft készpénzben.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes bektüldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytüzsdében és váltóüzletben. Játék tervet ingyen és bérmentve küld.

A m. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

7835—1917. szám.)

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy 1917. évi fegyveradóra vonatkozó pótkivetési lajstromot 1917. évi november hó 29-ik napjától 1917. évi december hó 7-ik napjálg terjedő 8 napon át a városházán az adóügyi jegyző irodájában közszemlére kitemtem, ahol az érdekelt adózók azt a közszemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik s esetleges észrevételeiket megtehetik.
Hajduszoboszló, 1917. nov. 29 én.
Székely József ad. jegyző.

ra hasznbérbe kiadatik. Kikiáltási ár 190 korona. Árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10 %-át tartoznak készpénzben az árverési bizottság kezeihez letenni.

A közbirtokossági tanács fentartja magának a jogot, hogy a hasznbérlet elfogadása, vagy el nem fogadása felett dönthessen.

Hajduszoboszló, 1917. nov. 24-én.

Czeglédy József
ügyvezető elnök.

Női kész fehérneműek,
ágykészletek, menyasszonyi kelengyék nagy választékban



Kardos László
üzletében,
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Árverési hirdetmény.

A Pusztangyalházi közbirtokosság tulajdonát képező „Sas” korcsma dec. 9-én délelőtt 10 órakor a közbirtokosság pénztárnoki szobájában megtartandó árverésen a legtöbbet igérőnek három évi időtartam-

Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttet cserél, vagy készpénzért is vesz

WÁGNER

„Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beazélgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körut 15/v.
Fiókküzet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

„FOTO”
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

**Legujabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696



Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árrban!!